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Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně otevře od února nové osteologické pracoviště,
první tohoto druhu v nemocnicích Zlínského kraje. Unikátní je také to, že KNTB bude
schopna poskytnout péči kromě dospělých i dětským pacientům – dětská osteologická
ambulance ve zlínské krajské nemocnici totiž bude jediná na Moravě.

Osteologie je obor zaměřený na diagnostiku a léčbu onemocnění kostí. Nejčastěji osteoporózy, což je
nemoc, která způsobuje řídnutí kostí a ztrátu jejich pevnosti. „V nemocnici máme možnost léčit tyto
pacienty komplexně, takzvaně pod jednou střechou. Počínaje vyšetřením na denzitometru přes
laboratoře, genetiku i péči o pacienty v návaznosti na centrovou léčbu v traumacentru, na ortopedii
nebo neurochirurgii,“ říká vedoucí lékařka osteologické ambulance MUDr. Petra Čamborová, Ph.D.

Zlínská krajská nemocnice v té souvislosti koupila nový denzitometr za 3,8 milionů korun (včetně
DPH). Kostní denzitometrie je vyšetřovací metoda, která dokáže zjistit hustotu a obsah minerálů v
kostní hmotě s využitím malé dávky rentgenového záření. Vyšetření je rychlé a bezbolestné, trvá
pouze několik minut.

„Denzitometrické vyšetření mohou indikovat odborní nebo praktičtí lékaři při podezření na
osteoporózu, ať už postmenopauzální nebo sekundární. Na základě žádanky pak pacienta vyšetříme a
v případě potvrzení onemocnění ho začneme v osteologické ambulanci léčit a sledovat. Neléčená
osteoporóza může vést k závažným zdravotním důsledkům jako jsou například patologické zlomeniny
obratlů nebo dlouhých kostí končetin. Čím dříve osteoporózu diagnostikujeme, tím lepší bude výstup
pro pacienta,“ upozorňuje Petra Čamborová a dodává: „Metabolická onemocnění kostí u dětí jsou
specifickou kategorií klinické osteologie. Dítě není malý dospělý, a proto ani příčina kostní patologie
není stejná jako u dospělých. U dětí dominuje křehkost kostí buď při vrozených genetických
nemocech, nebo je následkem jiného onemocnění, které má jako vedlejší příznak poškození kostí,
nebo se tak může stát v důsledku působení některých léčiv. Komplexní diagnostiku a léčbu dětských
pacientů budeme zajišťovat v rámci dětské osteologické ambulance. Denzitometricky pak budeme
schopni vyšetřit děti starší pěti let.“

Nová ambulance denzitometrie je umístěna v prostorách budovy 21, v přízemí naproti
mamodiagnostického centra. V provozu bude od pondělí do pátku v časech 7:00 - 15:00 hodin. Ve
stejné budově 21 je také dětská osteologická ambulance (v prostorách dětských odborných
ambulancí), která bude fungovat vždy v pátek v čase 10:00 – 15:00 hodin. Osteologickou ambulanci
pro dospělé najdou pacienti v budově 15 v prostorách metabolické ambulance, v provozu bude
rovněž každý pátek v čase 8:00 – 15:00 hodin.

K denzitometrickému vyšetření se pacienti mohou objednat se žádankou od odborného nebo
praktického lékaře na telefonním čísle 577 554 923. Dle výsledku a jejich zájmu pak budou pacienti
směřováni do ambulancí ke klinickému vyšetření.
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